

学思想 强党性 重实践 建新功

澄迈将基层治理方式由“闭合型”向“开放型”拓展 “村民说事”解了村民心事

聚焦推进乡村振兴取得新成效

■ 本报记者 高懿

近段时间,澄迈县文儒镇珠宝岭村村民们最为关心的一件事便是“村中要发展庭院经济”。

珠宝岭村是澄迈县推进乡村振兴取得新成效专项行动攻关村之一,计划走“村集体承包+庭院经济+农户”的文旅融合发展之路。

“大家有什么问题,就讲出来,我们来协调解决。”近日,该村乡村振兴工作队队长何斌轩召集村民来

到“村民说事”长廊,边乘凉边讨论。

“发展庭院经济是好事,但是要种什么?”“家里就我们老两口,村里能不能帮我们清除屋后的杂物?”……大家也不藏着掖着,你一言我一语,提意见、讲需求,何斌轩则仔细记录下来。

这就是“村民说事”长廊的魅力。“现在大家都愿意出主意,他们的意见和想法,能让村子建设得更好、更和谐。”何斌轩说。

“村民说事”长廊位于该村村

口一处阴凉地,本就是村民乘凉的好去处。何斌轩介绍,如今建立起长约30米的“村民说事”长廊,是希望更好地让群众在“好商量”中当主角,大到国家政策的解释与落实,小到邻里之间家长里短的倾听与调解,村民现场提出自己的诉求。

自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,澄迈县聚焦基层治理难点、痛点,创新工作理念,将基层治理方式由“闭合型”向“开放型”拓展,并以“党建+”引领,创建“村民说事”议事协商机制。

日前,珠宝岭村两位村民因为土地发生纠纷,各执一词,谁也说服不了谁。为调解矛盾,村“两委”干部、驻村工作队将两户人家请到“村民说事”长廊,共同协商。

“我们跟他们一起去实地现场测量,再现场协商,双方重新签订协议,最后两家都挺满意的。”谈到

处理矛盾纠纷的经验,何斌轩告诉海南日报记者,“无论在村民家中,还是庭院巷口、田间地头,干部群众都要敞开说事,让‘村民说事’成为一种常态。”

“说事”也不仅是固定日子坐下来“集中说”。“我们不能只坐在办公

室,要深入基层去调查情况,主动上门听村民们说。”何斌轩说,顺畅的沟通有利于民意的疏通,激发村民参与议事的热情。截至目前,珠宝岭村“村民说事”共受理建议100余条,为群众办实事50余件,化解矛盾纠纷49起。

“‘村民说事’是加强基层治理的一项举措,初衷就是要解决群众的‘急难愁盼’。实践证明,此举能够有效促进基层民主议事、民主管理、民主决策、民主监督,把村民自治推向深入,助力乡村振兴。”澄迈县主题教育办有关负责人说。

(本报金江 12月9日电)

中央环保督察进行时 中央生态环保督察组转交我省第九批群众信访举报件办理情况显示 已依法办结30件

其中已办结30件。

据统计,在转交的前九批群众信访举报件累计477件中,属实175件,部分属实230件,基本属实32件,不属实40件,不属实率8.39%。

已办结177件,阶段性办结87件,正在办理213件,办结率55.3%。

按照要求,群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表将在报纸、电视、网站等媒体上公布。



扫码查看《中央生态环境保护
督察群众信访举报转办和边督边
改公开情况一览表(第九批)》

中央生态环保督察组向我省转交第十八批环境信访交办件

交群众信访举报件1070件。

第十八批78件群众信访举报件共涉及七种污染类型问题,其中大气污染问题32件、噪声污染问题25

件、生态污染问题21件、水污染问题18件、土壤污染问题14件、海洋污染问题3件、其他污染问题2件。

从分布的区域来看,海口市、陵

水黎族自治县的群众信访举报件数量居前,分别为19件、9件。

群众信访举报件涉及的各市县

和各责任单位正按照要求立行立改,持续推进整改进度。按照要求,群众信访举报件的办理情况,须在规定时间内反馈到督察组,整改和处理情况要及时向社会公开。

海南省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第十八批)															
市县	类型	移交案件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	海洋	辐射	其他	污染类型合计
海口市		19	2	7	2	3			7					1	22
三亚市		6	1	2	2	1			2						8
三沙市															
儋州市		4	2	3		1									6
五指山市		1			1										1
琼海市		3		3	1				1						5
文昌市		5	2	2		3			1			1		1	10
万宁市		8	2	3	3				2						10
东方市		4		3	1	1			2						7
定安县		1													1
屯昌县		1							1						1
澄迈县		5	3	3					4						10
临高县		1	1												1
白沙黎族自治县															
昌江黎族自治县		1				1									1
乐东黎族自治县		8	1	1	2	5			2			1			12
陵水黎族自治县		9	3	3	2	6			2			1			17
保亭黎族苗族自治县		2	1	1					1						3
琼中黎族苗族自治县															
涉及多个市县															
省直单位															
共计		78	18	32	14	21			25			3		2	115

备注:部分案件涉及2个(含)以上环境污染类型,导致污染类型合计数与移交案件数不一致;表中“涉及多个市县”指该案件同时涉及2个(含)以上市县。

为中越关系发展定向把舵 推动亚太共同发展繁荣

共同努力下,TH真奶集团2019年成为第一家获中国海关总署签发出口编码的越南乳制品企业。如今,这家企业的产品已出现在北京、上海、广州等地超市货架上,并在多个电商平台开设了官方网站。

在不久前闭幕的首届中国国际供应链促进博览会上,越阳光联合股份有限公司品牌经理阮氏棉荷说,链博会为企业提供与中国市场深度融合的机会,中国先进的制造业、庞大的市场体量和通畅的物流网络促进全球产业链、供应链各要素有效运营。

中国是越南最大贸易伙伴,越南是中国在东盟内最大贸易伙伴。中越双边贸易额连续两年突破2000亿美元。今年前10个月,双边贸易额达1851亿美元。中越2017年签署共建“一带一路”和“两廊一圈”合作备忘录,两国各领域合作走上快车道。从发展边境贸易到推动基础设施建设,从加强产业链、供应链合作到携手促进绿色发展,中越务实合作领域不断拓展深化。

累计发电量超过410亿千瓦时,带动十亿美元的国内工程服务、技术装备出口,超过80个中国标准在越南落地……中越共建“一带一路”倡议首批落地项目越南永新燃

电厂已安全运行超过五年,极大缓解

越南南部电力紧缺的情况。

中企承建的越南首条城市轻轨项目二号线投入运行两年,方便居民出行,有效改善当地交通状况,有力促进越南首都经济的发展,成为共建“一带一路”倡议与越南“两廊一圈”战略对接的标志性项目。

“一带一路”绿色能源合作正不断惠及包括越南在内的共建国家人民。从事光伏产业的中国锦浪科技股份有限公司副总经理陆海峰说,近年来东南亚市场对来自中国的绿色能源产品表现出浓厚兴趣,“我们在越南建立了一个产能达5吉瓦的工厂”。

中国是越南最大贸易伙伴,越南

是中国在东盟内最大贸易伙伴。中

越双边贸易额连续两年突破2000亿

美元。今年前10个月,双边贸易额达

1851亿美元。中越2017年签署共建

“一带一路”和“两廊一圈”合作

备忘录,两国各领域合作走上快车

道。从发展边境贸易到推动基础设

施建设,从加强产业链、供应链合作

到携手促进绿色发展,中越务实合作

领域不断拓展深化。

累计发电量超过410亿千瓦时,

带动十亿美元的国内工程服务、技

术和装备出口,超过80个中国标准

在越南落地……中越共建“一带一

路”倡议首批落地项目越南永新燃

电厂已安全运行超过五年,极大缓解

向和高质量共建“一带一路”的重点地区,重视越南在东盟中的地位和作用,期待同越方携手加快和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家园”建设,推进东亚区域经济一体化。

当前,中国-东盟命运共同体建设持续推进。中国与东盟各国家合作共贏,团结自强,双向投资额累计超过3800亿美元,给区域合作带来累累硕果和蓬勃活力,成为中国和周边国家合作的典范。

今年是中国践行亲诚惠容周边外交理念十周年。十年来,中国同周边28国和东盟建立形式多样、内涵丰富的合作关系,推动共建澜湄国家命运共同体,打造中国-中亚命运共同体……从亚欧大陆腹地到太平洋沿岸,周边命运共同体的繁茂大树开花散叶、生机勃勃,为构建人类命运共同体提供有力支撑。

从雅万高铁顺利开通运营到中巴经济走廊十年建设取得里程碑式成就,从中国-东盟自贸区3.0版谈判加快推进到《区域全面经济伙伴关系协定》红利持续释放,从中国-东盟博览会、中国-南亚博览会广迎四海宾客到广交会、进博会、链博会成功举办……中国深耕周边、扎根亚洲、辐射全球,以自身发展促进周边发展,同地区国家共同推进现代化进程,为全球发展注入澎湃动力。

(新华社北京12月9日电 参与

记者:陶军 孙一胡佳丽 高博 吴长伟 汪奥娜)

“我们应该秉持亚太合作初心,负责任地回应时代呼唤,携手应对全球性挑战,全面落实布特拉加亚愿景,建设开放、活力、强韧、和平的亚太共同体,实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣。”11月17日,在美国旧金山举行的亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上,习近平主席寄语亚太发展下一个“黄金三十年”。

柬埔寨亚洲愿景研究院研究员通孟戴维认为,中国与东盟在自贸区建设、共建“一带一路”、三大全球倡议等框架内的合作,将为地区高质量发展提供强劲动力,推动各国共同建设和平、繁荣和命运与共的未来。

印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,构建亚太命运共同体是当今亚太各国和平与发展的现实需求,为各国谋求新发展提供了新思路。中国追求共同发展、讲求合作共赢,同各国一起做共同利益的蛋糕,为人类共同发展开辟更加广阔的前景。

赓续传统友谊,描绘合作蓝图。站在崭新的起点上,中越两国将秉持合作初心,着眼共同发展,与地区国家并肩同行,顺应时代召唤,打造命运与共的美好明天。

(新华社北京12月9日电 参与

记者:陶军 孙一胡佳丽 高博 吴长伟 汪奥娜)

首届“琼粤合作”专题研讨会在海口举行

本报海口12月9日讯(记者范平昕)12月9日,由九三学社中央委员会、海南省委统战部指导,九三学社海南省委会、九三学社广东省委会主办的首届九三学社“琼粤合作”专题研讨会在海口举行。研讨会以“陆海统筹视域下的生态文明建设”为主题,来自中国科学院、国家林草局、海南省和广东省的多位专家代表与到会嘉宾一道,深入探讨琼粤两省陆海统筹发展的新思路和新举措。

“贯彻生态文明理念,是建设海南自由贸易港不可或缺的一步。”九三学社海南省委会相关负责人介绍,研讨会在服务《推动广东海南相向发展战略合作协议》、助推两省在生态文明建设领域深化交流合作,是助力推进琼粤相向发展、深化粤港澳大湾区与海南自贸港联动、加快构建新发展格局的重要行动。

据记者了解,研讨会系两省九三学社省委对“九琼合作”这一措施的深入探索,不仅凝聚两地多个领域的著名科学家合力、共同探索充满魅力的生态文明建设前沿,更促进了海口、广州等地多领域、全方位的工作沟通,推动了琼粤两省之间更深层次的交流共享。

广东省政府副省长、九三学社广东省委主委少康,省人大常委会副主任、九三学社海南省委主委过建春出席研讨会。

省直属单位领导12月11日至1